

# Масштабное дорожное обновление

Евгений Куйвашев поручил привести в нормативное состояние свыше 400 км региональных дорог

Сергей РЫБАКОВ

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ поручил министерству транспорта и дорожного хозяйства привести в нормативное состояние свыше 400 километров региональных дорог на 2024 – 2026 годы. Это обеспечит жителей отдаленных территорий надежной и безопасной транспортной связью с магистральными трассами региона.

Распоряжение правительства, содержащее перечень из 188 объектов ремонта и капитального ремонта, подписал глава региона. Значительная часть дорог и мостов включена в документ по просьбам жителей региона.

Например, запланирован капитальный ремонт автомобильной дороги Кушва – Нижняя Тура, а также устройство на ней на территории Нижнетуринского городского округа светофорных объектов, электроосвещения, тротуаров и пешеходного перехода. В основном дорога имеет асфальтобетонное покрытие, но ее полторакилометровый участок грунтовое. На такой дороге регулярно появляются ямы и выбоины, пользоваться ей неудобно и небезопасно. О ремонте этого отрезка просили жители Нижнетуринского района и прилегающих деревень Большая и Малая Именная во время «прямой линии» с главой региона.

Также под контролем Евгения Куйвашева находится капитальный ремонт участка ав-



Ранее Евгений Куйвашев направил муниципальным образованиям региона на развитие дорожной сети дополнительные 793,4 миллиона рублей

томобильной дороги Ивдель – Полуночное на территории Ивдельского городского округа. И запланированы ремонты дорог в окрестностях Полевского: участок Полевского тракта на территории города и дорога Полевской – Мраморское.

В документе предусмотрены ремонты 55 искусственных сооружений и одной транспортной развязки на автомобильной дороге Красноуфимск – Арты – Касли на территории Артинского городского округа.

В рамках распоряжения по поручению главы региона уже ведется подготовка к ремонту моста через Исеть на дороге Сысерть – Часовая на территории

Каменского городского округа. Сооружение, возведенное в 70-х годах прошлого века, имеет протяженность 300 погонных метров.

Часть участков дорог, которые поручил отремонтировать Евгений Куйвашев, будут приведены в порядок по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». В капитальном ремонте нуждаются восемь участков, а ремонтные работы пройдут на 26 участках.

Помимо дорог, задействованных в суточной «маятниковой» миграции уральцев, планируется отремонтировать дороги, связывающие малые населенные пункты с сетью маги-

стральных трасс. Составлены отдельные перечни для ремонта и капитального ремонта участков дорог с твердым покрытием до деревень и сел, не имеющих круглогодичной связи с «большой землей». Планируется, что с 2023 по 2026 год приведут в порядок 13 таких участков. В эти перечни включены участки дорог, о ремонте которых просили жители деревень и поселков.

Отметим, что в распоряжении также предусмотрено устройство освещения и тротуаров на ряде дорог, устройство остановок общественного транспорта и ремонты водопропускных труб.

БОРИС ЯРКОВ

Почти 490 млрд ₽ направлено на выполнение госпрограмм по развитию экономики и социальной сферы области в 2023 году

Правительство Свердловской области подвело итоги выполнения планов по развитию экономики и социальной сферы региона за 2023 год. Для этого в прошлом году велась реализация 29 государственных программ, все мероприятия которых в общей сложности оцениваются почти в 490 миллиардов рублей.

Почти половина всех средств, 235 миллиардов рублей, направлена на выполнение социальных обязательств перед уральцами. Так, в 2023 году завершено строительство шести школ, рассчитанных более чем на шесть тысяч мест. Выполнен капремонт 20 медицинских организаций, установлены 29 фельдшерско-акушерских пунктов и три здания общеврачебных практик. Проведено свыше 19 тысяч спортивных мероприятий. Построены и введены в эксплуатацию культурно-досуговые центры на территории региона.

Кроме того, построено и реконструировано более 271 километра автодорог, введено в эксплуатацию два мостовых перехода, а также 3,2 миллиона квадратных метров жилья – построены 47 тысяч 492 квартиры.



Более 16 миллионов деревьев высадят этой весной для восстановления лесов

Общая площадь, на которой запланировано восстановление лесного фонда в этом году, составляет более 30 тысяч гектаров.

– Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев поставил задачу в первую очередь обратить внимание на территории, пострадавшие от лесных пожаров. Мы планируем начать мероприятия по лесовосстановлению уже в первой декаде мая. Мы полностью готовы к запланированному объему работ. Снижение ущерба от лесных пожаров – одна из приоритетных задач нацпроекта «Экология». В питомниках региона выращен необходимый посадочный материал, в том числе 5,1 миллиона саженцев с закрытой корневой системой. Кроме того, область в полном объеме обеспечена лесными семенами – это более трех тысяч килограммов посевного материала, – рассказал министр природных ресурсов и экологии Свердловской области Денис Мамонтов.

За время первого весеннего этапа лесовосстановления сеянцы и семена высадят на площади 4,8 тысячи гектаров. Для этого заранее – уже с 25 апреля – проведут подготовку и обработку почвы.

## Контролируемая вода

Свердловские власти уделяют особое внимание весеннему паводку

Первый заместитель губернатора Алексей ШМЫКОВ провел заседание противопаводковой подкомиссии с участием представителей профильных министерств, МЧС и муниципалитетов региона, в ходе которого он обозначил первоочередные задачи по предотвращению чрезвычайных ситуаций, связанных с весенним половодьем.

– Основная задача, стоящая перед регионом, – не допустить ситуации, аналогичной происшедшему в соседних областях. Цель сегодняшнего мероприятия – принять превентивные меры, которые могут предотвратить возникновение чрезвычай-

ных ситуаций, связанных с паводком, – подчеркнул Алексей Шмыков.

В рамках подготовки к паводкоопасному периоду уровень воды уже понижен в десяти водохранилищах региона: Верх-Нейвинском, Вогульском, Нижнетагильском, Исинском, Верх-Исетском, Нижне-Салдинском, Северском, Полевском, Нижнесысертском и Андрюшинском.

Еще три водохранилища – Режевское, Михайловское и Верхотурское – срабатывают (для этого накопленный запас используется в большем количестве, чем поступает в водоем). Аналогичный процесс до начала половодья планируется запустить еще на восьми водохранилищах: Нейво-Рудянском, Невьянском, Верхне-Салдинском,

Нижнесергинском, Бисертском, Староуткинском, Верхне-Качканарском, Краснотурьинском.

– Для постоянного мониторинга в период прохождения весеннего половодья и дождевых паводков в местах ежегодного подтопления установлены и подключены 24 видеокамеры в 14 муниципальных образованиях. В ситуационно-кризисном центре аккумулируется вся информация о проведенных мероприятиях, уровнях воды на реках и водохранилищах области, в том числе контроль за сработкой 21 водохранилища, – рассказал министр общественной безопасности Александр Кудрявцев.

Специалисты в ежедневном режиме оценивают сложившиеся и ожидаемые гидрометеорологические условия для прогно-

зирования возможного развития ситуации.

– В последних числах марта началось половодье в реках бассейнов Пышма и Ница, в начале апреля – в реках Туре, Тагиле, бассейнах рек Чусовой, Сыльвы и Уфы. В ближайшие пять дней продолжится вскрытие и очищение рек области. Понижение температуры воздуха будет сдерживать развитие половодья на многих бассейнах рек Свердловской области, – рассказала и. о. начальника ФГБУ «Уральское УГМС» Галина Сердюк.

О текущей обстановке в муниципалитетах региона Алексею Шмыкову доложили заместители глав управленческих округов Свердловской области.

све.рф

облгазета.рф